

САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ ПРЕДШКОЛСКОГ ВАСПИТАЊА И
ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ



11000 БЕОГРАД – Дечанска бр. 14/V - ☎ / факс: 3349-451
- Моб. тел. председнице 066/21 00 28

ПИБ 102693286 * Матични број 17568418 * Текући рачун: : 325950060002321842

E-mail: sindikat.predskolaca@gmail.com- www.predskolstvo.rs



Бр.48/2

Београд 04.07.2023

САОПШТЕЊЕ

Извештај са састанка Самосталног синдиката предшколског васпитања и образовања Србије са представницима Министарства финансија Републике Србије, одржаног 4. јула 2023. године, са почетком у 11 часова.

Састанак синдиката и Министарства финансија одржан је на основу одлуке Републичког одбора синдиката којом је привремено одложена Јавна седница РО испред Министарства финансија, како би се представницима Министарства непосредно изложили разлози због којих смо незадовољни њиховим радом.

На састанку су испред синдиката учествовали Босиљка Јовановић, Слободанка Нинић, Данијела Василијевић, Иванка Бугарин, Милош Тадић, Радомир Мартиновић, док су Министарство заступали државни секретар Саша Стевановић, Дарко Комненић, помоћник министра Сектора за буџет и Милица Грачанин.

Преговарачки тим је изложио незадовољство системским проблемима, пре свега **Уредбом** о платама чије измене се стопирају. Међутим, инсистирали смо да овај ванредни састанак посветимо темама за које смо уверени да можемо и **морамо да остваримо напредак одмах.**

Прва тема била је **најављено повећање плате од 5,5%**, које је председник Србије, Александар Вучић, најавио за све запослене у предшколским установама, и то од 1. септембра. Указали смо да на начин на који Влада Србије намерава да спроведе ову одлуку да ће из ње заправо бити искључени најугроженији запослени, чија је обрачунска зарада испод минималне и који примају минималац, а који у нашем систему чине чак четвртину свих запослених. Другим речима, за четвртину запослених, и то оних са најнижом платом, Влада Србије није нашла начина да спроведе повећање плате као ванредну меру коју је предложио Председник. Представници Министарства остали су на позицијама да за ове запослене повећање плате не може бити администрирано кроз повећање зараде, јер би то, по њима, нужно значило повећање минималца, а оно није планирано пре 1. јануара 2024. Међутим, представници министарства изјавили су да

разумеју озбиљност ситуације и да ће припремити предлог по коме би за четири месеца – од септембра до децембра – запослени на минималцу добили одговарајућу суму, односно око 8.800 динара, кроз ванредну солидарну помоћ. Представници синдиката обавезали су се да до краја недеље обезбеде податке о броју запослених који потпадају под ову групу. Поред тога, Синдикат ће наставити да инсистира да се наведена ванредна солидарна помоћ јасно одвоји од других солидарних помоћи које испалђују локалне самоуправе по својим динамикама, као и да се наведена сума исплати у што краћем року, односно са првом од четири плате о којима је реч.

Друга тема била је **негативно мишљење које је Министарство финансија дало на Анекс колектив уговора**, због тога што се нису сагласили са траженим принудним боловањем, односно боловањем на које запослени у предшколству иду против своје воље, на основу позитивног бриса са санитарног прегледа. Разлози које је министарство навело свде се на тврдњу да се ово право не може уредити колективним уговором, између осталог и јер би требало да се последично уопшти на све запслене у јавном сектору који потпадају под овај пропис. Овакви разлози по Синдикату нису основани, јер Колективни уговор управо служи да унапреди права запослених у одређеном сектору, узимајући у обзир специфичности датог сектора. Као даље аргументе истакли смо да је реч **о јако малом броју запослених**, али да се, упркос томе, они осећају директно оштећени због **принудног карактера овог боловања**. Истакли смо и да је предметни Анекс у начелу већ био договорен и да изненадно негативнио мишљење Министарства финансија у последњем тренутку урушава односе поверења на којима темељимо сарадњу синдиката и Владе Републике Србије. Министарство финансија обавезало се да поново и у најскоријем периоду размотри предметни Анекс, док ће Синдикат поднети измењен текст наведеног члана, **на начин да јасније буде дефинисано које групе запослених треба да буду обухваћене овим правом**. Очекујемо интензивнију комуникацију по овом питању у наредним данима и последично томе ново позитивно мишљење Министарства финансија.

Као што смо истакли овај ванредни састанак у Министарству финансија, искористили смо за питања која можемо одмах да решимо. **Синдикат истовремено наставља своју борбу за темељну измену Уредбе, заустављање приватизације и побољшање положаја свих запослених у предшколству.**



Председница

Босиљка Јовановић